

# 朱婷带着金牌回来啦

□晚报记者 徐松 文/图

九月的周口是收获的季节,放眼望去田里一片金黄。

9月20日,于9月6日夺得世界冠军的中国女排头号主攻手朱婷载誉归来!对于周口市郸城县来说,这才是今秋最大的收获。



朱婷和家人

## 2. 在爸妈心里:她是一个能吃苦争气的孩子

欢迎午宴过后,河南省球类运动管理中心办公室主任刘波、郸城县教体局负责人张祥增一行负责将朱婷全家送回秋渠乡朱大楼老家。

周口晚报记者和朱婷的父亲朱安亮同坐一辆车,在朱安亮口中,满含着的只有对女儿的心疼:“她能吃苦呀,刚训练时经常哭着给俺俩打电话,她妈心疼得天天哭。如果中途她稍微放松一点儿,就不会有今天。”

朱安亮说,2008年8月26日,他清楚地记得这个日子,因为这是朱婷被体育部门选中开始集训的日子。由于当时家庭贫困、生活条件较差,朱婷虽然个头很高,但因营养跟不上而身体素质较差,每次训练都会出现全身骨骼疼痛、抽筋等现象。但是,朱婷很懂事、很坚强,她知道爸妈为了支撑这个家,让她练习排球,已经欠下20多万元的债务,她就坚持朝着成功的目标奋斗。虽然每次打电话都哭,但她从来没有说过放弃。知女莫若父,深刻了解女儿心思的朱安亮就在电话里说:“只要你能忍,咱就忍着。但是,如果你不能忍,那我就把你接回来,咱还在家种地。”朱婷能够听出来,这是爸爸妈妈的鼓励。所以,坚持了3个多月,朱婷的身体开始慢慢适应了。

2009年,朱婷回家探亲时,用被子包回了一枚奖章,那是她第一次获得荣誉。因为没有奖金,朱婷把奖牌放在家里一直没有拿出来,临走时告诉妈妈:“我被子里有一个东西,你们放着吧。”

“我懂妮儿的心思,她是怕俺俩说她练这么长时间也没有啥奖金,结果比赛获奖了,就拿回来一个证儿。”俗话说母女连心,杨雪兰对于朱婷的心思了如指掌,“看到闺女获奖了,别提多高兴了,那天俺俩捧着奖章激动得一夜没有睡着。”

说着,朱安亮笑着接过话茬:“2013年,闺女第一次获得奖金3万元,一分钱也没舍得花,知道家里欠着债,她全部给俺拿回来了。从那以后,每次获奖,不管奖多少钱,都是拿回来。这不,去年俺俩的20多万元的账才还完。她还给我买一辆桑塔纳,还在县城给俺老两口买一套房子,让俺俩养老哩。”

“闺女知道家里难,也知道省,农村哩孩子嘛,你看她这身衣裳,都不是新衣裳。”杨雪兰用手摸一摸依偎在身边的朱婷,两眼紧盯着女儿身上的衣服,眉宇间流露出的是一位母亲对女儿的慈爱。



朱婷和妹妹小佳慧

## 3. 众言拾粹:她是郸城的骄傲,更是中国的骄傲

迎接时,已经在郸城县体育部门工作18年的张祥增满心感慨地说:“朱婷才十一二岁时,我发现了她,13岁推荐她到周口体校,14岁到省队集训。当时老朱家很穷呀,老朱是开着大棚车(机动三轮车)把朱婷送到县城坐车去郑州的。现在她为国家挣了荣誉,是郸城的骄傲,更是中国的骄傲呀!”

在午宴期间,郸城县领导崔卫国、刘淑杰虽然平日不喝酒,却也端起酒杯畅饮三杯:“朱婷,这次载誉归来,是我们郸城的荣耀。我们代表全县人民

热烈欢迎你,祝愿你在明年的全国联赛和奥运会中取得更优异的成绩。”

乡亲谢光辉说:“从小就和朱婷一块长大,她成为世界冠军,我们老乡都骄傲。”

在朱大楼村,村民们看到朱婷也是簇拥上前问长问短,为朱大楼村出了一个世界冠军而感到骄傲。

据悉,朱婷此次载誉归来,将陪父母一起过中秋节。于9月28日返回郑州集训,迎接明年的比赛。



朱婷和周口晚报记者合影